

医保药品追溯码首次“亮剑”查假药回流药

新华社消息 11月2日,国家医保局发布公告,首次通过药品追溯码对假药、回流药“亮剑”。公告显示,通过对各地上传的药品追溯码开展分析,发现11个省份46家医药机构疑似存在复方阿胶浆的药品串换、回流药、假药等线索情况,要求相关医保部门进行核查,11月20日前向国家医保局上报核查结果。这是国家医保局今年4月开展医保药品耗材追溯码信息采集试点以来,第一次面向社会公开核查涉嫌药品重大违法行为线索。

药品追溯码一般以条形码或

二维码形式,印制在药品和医用耗材的最小包装盒上,是出厂时就被赋予的唯一身份标签。国家医保局大数据中心编码标准处处长曹文博说:“就像一组身份证号只能对应一个人,一条药品追溯码只能对应一盒药。”

陕西省榆林市医保基金安全防控中心主任韩海军介绍,如果在药品流通过程中,通过扫码仪器发现一组药品追溯码重复出现,就存在假药、回流药以及药品被串换销售的可能。同时,通过追溯码,相关部门还可实时动态查看药品耗材

生产、配送、零售各个环节信息。

此次国家医保局公告提及的46家医药机构,就存在药品追溯码重复的情况,重复情况大于等于3次,且均发生医保基金结算。国家医保局有关负责人表示,其背后暗藏的,可能是波及多个省份的重大药品违法行为线索。

国家医保局最新数据显示,截至10月28日,全国已归集药品耗材追溯码数据31.27亿条,涉及29.68万家定点医疗机构、49.72万家定点零售药店。

“这意味着我国超60%的定点

医疗机构和超99%的定点零售药店启动了追溯码的采集工作。”曹文博说,预计今年底在全国范围内全面展开追溯码的扫码入库工作。

国家医保局有关负责人表示,随着追溯码进一步推开使用,患者购药时可以通过其了解更多药品“由谁生产、销售到哪、是否被二次销售过”等“前世今生”信息。

国家医保局有关负责人提醒,消费者切勿听信蛊惑,把医保药品拿去卖钱;相关从业人员也要警醒,切勿倒卖假药、劣药、回流药。

(徐鹏航)

C919和ARJ21,同框了!



新华社消息 记者从中国商飞获悉,11月2日,国产飞机C919和ARJ21在2024中国航空产业大会暨南昌飞行大会上,首次完成双机编队飞行表演(如图)。

当日,一架ARJ21和一架C919飞机先后起飞,在蓝色的天空下,开展编队集合、协同齐飞、协同转弯、低空通场等飞行表演项目。这是国产飞机C919和ARJ21首次双机编队飞行表演,集中展示了两款飞机的良好飞行性能。

截至目前,ARJ21飞机已累计交付150架,开通600余条航线,通航150多座城市,安全载客超1700万人次;C919飞机累计交付11架,开通9条航线,通航7座城市,安全载客70万人次。两款飞机的系列化研制工作正在稳步推进。

(王辰阳)

配速9分24秒!四足机器人来跑马拉松

11月3日,2024杭州马拉松赛在黄龙体育中心鸣枪开跑,3.6万名来自五湖四海的运动员和长跑爱好者分别参加马拉松、半程马拉松、欢乐跑等多个项目。今年比赛有一个特别的“显眼包”——四足机器人(如图),它作为官方配速员,也就是马拉松比赛中俗称的兔子,配速约9分24秒,奔跑速度最高可达6米/秒,配备“半马收尾”配速员气球,以稳定的配速给跑者提供科学的跑步节奏。

为增强杭马的趣味性和互动性,策划团队专门给“机器兔”新增了杭马语音播报功能,它一边奔跑,一边播放音乐、杭马加油语、安全提示语等,为选手提供满满的动力和情绪价值,鼓励更多跑者完成比赛。

(据央视报道)



美国向中东增派战略轰炸机

新华社消息 在中东地区局势紧张背景下,美国中央司令部11月2日宣布,美国增派的B-52轰炸机已抵达该地区。

美国中央司令部在社交媒体上发文说,“来自迈诺特空军基地第五轰炸机联队的B-52战略轰炸机已抵达美国中央司令部责任区”。

美国国防部发言人帕特里克·赖德1日发表声明称,为应对来自伊朗的威胁,美国将向中东地区部署更多军事力量,包括多架B-52轰炸机、驱逐舰等。“这些军力将于未来数月陆续部署到位,而‘亚伯拉罕·林肯’号航母打击群则准备撤离。”

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,中东地区一直有美国航母存在。“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群今年8月部署到中东地区。美国媒体报道说,该航母打击群将于本月中旬撤离中东返回美国,中东地区有可能将有一段时间没有美国航母存在。

西班牙洪灾致中国公民2人遇难2人失联

新华社消息 中国驻西班牙大使馆11月2日证实,西班牙东南部洪灾已导致2名中国公民遇难,另有2人失联。受强降雨影响,西班牙东南部过去几天遭遇数十年来最严重洪灾,目前已造成至少214人死亡。

西班牙首相佩德罗·桑切斯2日宣布再向灾区派出5000名军人、5000名警察和国民警卫队人员,说这是“和平时期西班牙武装部队规模最大的一次行动”。此外,数千名志愿者投入救援,帮助灾区清理废墟、分发物资。洪灾发生后,在西班牙的华侨华人积极捐款捐物,帮助当地民众渡过难关。

西班牙东南部10月29日晚至30日凌晨降暴雨,引发严重洪灾。其中,巴伦西亚自治区奇瓦镇8小时内降雨491毫米,超过此前20个月降雨总量。截至目前,洪灾导致巴伦西亚自治区211人死亡、卡斯蒂利亚-拉曼查自治区2人死亡、安达卢西亚自治区1人死亡。据路透社报道,这是1967年以来欧洲死亡人数最多的洪灾。

西班牙地中海沿岸秋季常常出现强降雨天气。气象学家认为,这次降雨强度如此大,与地中海水温升高所致蒸发增大有关。此外,2022~2023年,西班牙刚经历长期干旱,本次洪灾发生时,一些地区因地面过硬无法充分吸收雨水,助推洪水暴发。

(胡加齐 谢宇智 郭倩)